30AUIIIII

Многотиражная газета КрасГАСА

Нº 10 (37) Апрель 2002

В соответствии с Законом об образовании, федеральным Законом о высшем и послевузовском профессиональном образовании, Типовым положением о высшем учебном заведении и Уставом ректор академии по истечении пятилетнего срока отчитывается на конференции трудового коллектива. В этом выпуске многотиражной газеты «Зодчий» приведены в сокращенном виде основные разделы отчета ректора.

Отчет ректора КрасГАСА В.Д. Наделяева за 1997-2002 г.

В соответствии с уставом нашей академии действующий ректор через пять лет работы должен отчитаться перед коллективом о проделанной работе за этот период, и если эта работа получит положительную оценку, он избирается на новый срок. Что же нам удалось сделать за эти пять лет, что из намеченного выполнено, а что и почему не получилось? Какими темпами мы развивались и могли ли сделать больше?

Определяющей задачей в нашей деятельности было обеспечение современного качества подготовки специалистов, конкурентоспособных на рынке труда.

Успешное решение этой задачи зависит от многих факторов, главными из которых являются содержание обучения, качество преподавательских кадров, состояние материальнотехнической базы образовательного процесса.

Содержание обучения формируется рабочими учебными планами (по специальностям), разрабатываемыми на основе государственных образовательных стандартов и рабочими программами учебных дисциплин. Наполнение же этих программ конкретным содержанием, умение донести знания до студентов зависит от квалификации и умения преподавателей, их участия в научно-исследовательской и творческой работе. Успех преподавательской и научной работы во многом зависит условий материальнотехнического обеспечения этой деятельности, возможности пополнять свои знания, самосовершенствоваться. На решении этих вопросов и была сосредоточена деятельность ректора.

Что же удалось сделать за отчетный период?

Образовательная деятельность

Выпуск специалистов по всем формам обучения увеличился в 2001 году в 1,9 раза по сравнению с 1996 годом.

Контингент студентов увеличился в 2 раза. В том числе по очной форме в 1,8 раза.

Открыта подготовка по девяти новым специальностям, общее количество специальностей обучения достигло 20.

Прием студентов на первый курс

возрос в 2 раза, в том числе по очной форме обучения в 1,76 раза.

Студентам очной формы обучения предоставлена возможность в процессе и в пределах сроков обучения по основной специальности получить второе образование, в том числе высшее

Создано 5 новых кафедр: экономики и финансов, менеджмента и рекламы, бухгалтерского учета и аудита, математического моделирования и информатики, культурологии и социологии

Созданы образовательные структуры (представительства) КрасГАСА в городах Назарово, Железногорске, Бородино, создается в г. Ужуре.

Увеличилось количество студентов, обучающихся на «отлично», и на «хорошо» и «отлично» на 8,4%.

Возросло в 3,9 раза количество выпускников, получивших по окончании академии диплом с отличием.

Увеличилась эффективность выпуска специалистов (отношение количества выпущенных специалистов к приему студентов на 1 курс в соответствующем году) на 16,5%.

Сократился «отсев» (отчисление) студентов по неуважительным причинам.

Довузовская и дополнительная образовательная деятельность

Существенно расширена сеть центров довузовской подготовки, прежде всего за счет городов и районов края; расширен охват школьников довузовской подготовкой; увеличена численность обучающихся на подготовительных курсах на 50%;

проводятся олимпиады школьников по творческим дисциплинам, число участников которых ежегодно увеличивается;

конкурс при поступлении в академию вырос с 2,1 человек (1982 г.) на одно место до 4,16 человек и был в 2001 году самым большим среди вузов города;

значительно возросло (более чем в 2 раза) число слушателей на подготовительном отделении, в том числе на условиях платного обучения;

реализованы многообразные уровни, формы и методы дополни-

тельных образовательных услуг на платной основе (спецкурсы, дополнительные образовательные программы, курсы и т.д.);

увеличилось количество обучающихся с целью получения второго высшего образования и достигло более 692человек в 2001 г. (290 чел. в 1996 году):

возросло количество обучающихся в центре подготовки и переподготовки кадров при академии;

объем внебюджетных средств, привлекаемых за счет довузовской и дополнительной платной образовательной деятельности в 2001 году составил 1,8 млн. рублей, при 0,5 тыс. рублей в 1996 году.

Научная деятельность

Объем научно-исследовательских работ, выполняемых академией, увеличился за пятилетие в 6 раз и составил в 2001 году почти 4,7 млн. рублей.

Ежегодно проводились научнотехнические конференции академии; по результатам XIX конференции издано 4 сборника тезисов докладов и материалов конференции.

Проводятся «Духовноисторические чтения», в которых участвуют ученые и специалисты многих вузов.

Получена 03.10.2001 Федеральная лицензия на осуществление проектной деятельности по проектированию зданий и сооружений.

Всего получено 12 лицензий на право ведения различных видов деятельности (проектной, образовательной, издательской и др.).

Создается испытательный центр по сертификации строительной продукции. Четыре человека прошли обучение при Госстрое России.

В 1999 г. начато издание сборника научных трудов «Вестник Красноярской государственной архитектурностроительной академии»; в этом году вышел четвертый номер.

Расширилась тематика научных исследований; более чем в 3 раза увеличилось количество публикаций, издано 11 монографий, в том числе 2 на иностранном языке; получено 23 патента и 6 положительных решений по заявкам 2001 года.

По результатам смотров, конкурсов, олимпиад получено 542 награды (дипломы, премии, грамоты, медали). Это почти в 3,6 раза больше, чем за прошлое пятилетие.

Увеличилось более чем в 2 раза количество студентов, участвующих в НИРС.

Создан центр предлицензионной экспертизы на право выполнения строительно-монтажных работ, проектных работ, производство строительных материалов, конструкций и изделий.

Получен 01.02.2000 аттестат аккредитации Госстроя России на право профессиональной аттестации работников, осуществляющих контроль за качеством строительства объектов.

Деятельность по подготовке и повышению квалификации преподавательских кадров

Увеличилась численность аспирантуры академии в 6 раз, открыто 6 новых научных специальностей обучения в аспирантуре. Ежегодный прием в аспирантуру возрос более чем в 5 раз; большинство аспирантов - наши молодые преподаватели.

Значительно больше преподавателей, чем в прошлом пятилетии, прошли обучение и повышение квалификации в ведущих вузах страны, прежде всего по новым специальностям.

Открыт докторский диссертационный совет по защитам кандидатских и докторских диссертаций по специальности «Строительные конструкции».

Подготовлено и защищено 16 кандидатских и 6 докторских диссертаций; две кандидатские диссертации защищены в нашем совете; присуждено ученое звание профессора 10 и ученое звание доцента 23 преподавателям.

Проводятся методические семинары для преподавателей по современным методам и технологиям обучения.

Увеличилось количество преподавателей, имеющих ученую степень доктора наук и ученое звание профессора на 1/3 и составляет 8,4% от общего количества преподавателей.

Всем нуждающимся предоставлялись оплачиваемые творческие отпуска для завершения работы над диссертациями, оказывалась материальная поддержка, предоставлялись командировки для обсуждения и защиты диссертаций в других городах.

Деятельность по совершенствованию воспитания и гуманитаризации образования

Созданы определенные условия для духовного, нравственного, культурного и физического развития и самосовершенствования студентов; работает студенческий клуб, кружки художественного творчества, спортивные секции и др.

Заключались договоры с творческими организациями (симфоническим оркестром, театрами и др.) на посещение студентами концертов, спектаклей; проводились мероприятия совместно смежвузовской ассоциацией «Интеллект и культура».

Привлекаются студенты к поддержанию правопорядка, пропускной системы в общежитиях академии.

Студенты академии участвуют в подготовке и проведении творческих вечеров, конкурсов, концертов (день выпускника, посвящение в студенты, мисс «Весна», КВН и др.), спортивных мероприятий.

Выпускается многотиражная газета «Зодчий».

Подготовлен и реализуется План мероприятий по подготовке и проведению празднования юбилея академии — 20-летия со дня образования.

Проводится ежегодный субботник с массовым участием студентов, преподавателей и сотрудников академии.

Издательская и библиотечная деятельность

Фонд учебно-методической литературы увеличился на 63900 экз.; фонд периодических изданий увеличился в 7,3 раза и составляет 10,3 тыс. экз.

Библиотека оснащена 11 компьютерами и устройством для использования компакт-дисков.

Создана система электронной библиотеки (более 12000 наименований).

Введен в эксплуатацию еще один читальный зал; увеличены площади библиотеки.

Значительно возрос объем средств, затрачиваемых на приобретение учебной и научно-технической литературы и периодических изданий; заявки библиотеки и кафедр на приобретение литературы удовлетворяются почти полностью.

Издательская база академии оснащена современным высокопроизводительным оборудованием, позволяющим полностью обеспечить выполнение заказов на печатную продукцию.

Расширяется обеспеченность оперативной множительной техникой (ксероксы и др.) кафедр и других структурных подразделений академии.

Деятельность по развитию социальной инфраструктуры и решению социальных вопросов

Ежегодно проводятся текущие ремонты учебных корпусов и общежитий

Заключен договор с КГТУ на совместное использование профилактория с диетической столовой, с гарантированным выделением мест для студентов и сотрудников академии.

Сданы в эксплуатацию два подъезда жилого дома и еще два подъезда планируется сдать в июне этого года; улучшат свои жилищные условия 52 семьи преподавателей и сотрудников академии.

Осуществляется доставка преподавателей и сотрудников на работу и с работы служебным автобусом.

Расширена база отдыха академии «Даурское»; закончено строительство автодороги к базе, сооружены водопроводы питьевой и технической воды; дополнены элементы сопровождения отдыха (тир, теннис, площадки отдыха, увеличен лодочный парк, ведется строительство культурного центра и тп.)

Выдавались преподавателям и сотрудникам академии беспроцентные ссуды на приобретение жилья, лечение и другие нужды.

Разработана и внедрена система морального и материального стимулирования труда работников академии.

В установленные сроки и в полном объеме выплачивалась заработная плата преподавателям и сотрудникам академии и стипендии студентам; за счет экономии средств фонда оплаты труда и привлечения внебюджетных средств производились единовременные выплаты и поощрительные надбавки.

Сдерживался рост оплаты за проживание в общежитиях сотрудникам академии.

Выделялись путевки в санатории и курорты с оплатой 20% их стоимости работниками академии.

Деятельность по совершенствованию управления и ресурсного обеспечения академии

Все важнейшие управленческие решения принимаются на основе гласности на конференциях коллектива, заседаниях ученого совета, заседаниях ректората, рабочих совещаниях и др.

Принята на конференции коллектива академии новая редакция устава КрасГАСА (19.12.2001).

Разработан и реализуется План мероприятий по развитию академии на период 2000-2004 гг.; план принятый ученым советом академии, предусматривает при его выполнении получение

академией статуса университета.

Проводится большая работа по разработке положений о структурных подразделениях и должностных инструкций в соответствии с новым законодательством.

Осуществлялась «прозрачность» финансовой деятельности академии путем ежегодного принятия на ученом совете бюджета КрасГАСА, заслушивания отчетов о его выполнении.

Реализована система многоканального финансирования из различных источников (федеральный и другие бюджеты, краевые программы, средства фондов, ассоциаций и предприятий, другие средства).

Объем ежегодных внебюджетных средств за пятилетие увеличился в 12 раз и составил 39,07 млн. рублей в 2001 году; внебюджетные средства составляют 85% от госбюджетных.

Объем же бюджетного финансирования увеличился за пятилетие лишь в 4 раза.

Созданы локальные информационно-вычислительные сети в управленческой деятельности на базе современных компьютеров и программных продуктов.

Начата работа по внедрению электронного документооборота.

Разработана и внедрена рейтинговая система оценки деятельности факультетов, кафедр и преподавателей академии.

Деятельность по развитию материально-технической базы академии

Обеспечено нормальное функционирование учебно-лабораторных корпусов, общежитий и спортивно-оздоровительной базы.

Выполнено работ по капитальному и текущему ремонту зданий и сооружений в 12 раз больше, чем за прошлое пятилетие.

Создано 10 новых компьютерных классов; оснащены компьютерной техникой кафедры, деканаты, отделы академии. Общее число компьютеров составляет 560 штук.

Реконструированы и современно отделаны актовый зал, зал заседаний ученого совета, читальные залы и помещения библиотеки, компьютерные классы, помещения отделов и служб, холлы, коридоры, туалеты и др.

Восстановлен учебно-лабораторный корпус и спортивный зал. Последний оснащен душевыми.

Значительно ускорилось строительство главного учебного корпуса, выполнено строительно-монтажных работ на 22,4 млн. руб., против 4,2 млн. руб. в прошлом пятилетии.

Заключено соглашение между Минтрансом России, Минобразованием России и администрацией Красноярского края, предусматривающее значительное увеличение финансирования строительства главного учебного корпуса в 2002-2004 гг. Завершается строительство блока помещений для кафедры физвоспитания и архитектурного факультета.

Приобретено учебного оборудования и вычислительной техники на 26 млн. рублей, что в несколько раз больше, чем в прошлом пятилетии.

Приобретено большое количество учебной и офисной мебели.

Значительно обновлен парк грузового и легкового автотранспорта, а также приобретены автокран, многофункциональный трактор, компрессоры и др.

Реконструированы УПМ.

Увеличены учебные и производственные площади за счет ввода в эксплуатацию учебно-лабораторного корпуса, открытия образовательных структурных подразделений в других городах края, аренды помещений в Красноярскпромтройниипроекте, кулинарном техникуме и других.

Реконструирована автоматизированная телефонная станция (ATC) академии, обеспечивающая возможность выхода в город с местных телефонов.



По результатам аккредитационного заключения, принятого Минобразованием России в 2000 году, наша академия имеет 64% показателей работы, соответствующих статусу университета. Не соответствуют статусу университета показатели по количеству преподавателей с учеными степенями и званиями, в том числе количество докторов наук, профессоров; наличие докторантуры, количество монографий и учебников, издаваемых вузом.

Имеют место:

снижение относительного количества (%) преподавателей с учеными степенями и званиями из-за открытия новых специальностей и резкого роста контингента студентов по всем формам обучения;

острый дефицит в учебновспомогательных площадях;

неукомплектованность преподавательскими кадрами кафедр, обеспечивающих подготовку специалистов по новым специальностям;

недостаточная обеспеченность учебного процесса учебнометодической литературой, прежде всего по новым специальностям.

В 1999 году академия успешно прошла аттестацию и аккредитована по всем представленным образовательным программам высшего профессионального образования.

Актом признания авторитета академии, успешности ее развития стало проведение на базе КрасГАСА выездного заседания Ассоциации строительных вузов России и стран СНГ и учебно-методического объединения (УМО) по строительным специальностям Минобразования России.

В.Д. Наделяев

зодчий